Cviceni 10 — Trh vyrobnich faktor, trh prace
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Rovnovaha firmy pii najimdni prdace. Firma Aura, a.s. je dokonale konkurené¢ni firma,
ktera vyrabi ubrousky. Cena ubrouskt na trhu je 20K¢. Firma najimé délniky na dokonale
konkurenénim trhu prace. Za hodinu prace zaplati 100K¢. Firma maximalizuje zisk pii
vyrobé 100 000 ks produkce a je ziskova. Fixni nédklady firmy jsou 20 000.

Zakreslete situaci do grafti (+ trh produkce a trh prace)

Vyznacte mnozZstvi prace, které firma najima a oznacte L*.

Cena produkce na trhu poklesla na 10 K¢&, coz dostalo firmu do ztraty. Stale ale pokracuje
v ¢innosti. Vychdzejte z ptivodniho zadéni.

Cena prace vzrostla na 110 K¢ za hodinu. Zakreslete situaci do grafi. Vychazejte
z pivodniho zadani.

Rovnovdaha firmy. Firma Milo, a.s. je jedinym vyrobcem specidlniho strojirenského
zafizeni. Poptavka po produkci firmy ma tvar P=1 000 000 - Q. Firma maximalizuje zisk
pti vyrobé 300 000 ks produkce a je ziskova. K vyrobé najimé specializované délniky, je
jedinou firmou, kterd tento druh prace na trhu poptava. Firma za hodinu prace délnika
zaplati 80 K¢&.

Zakreslete situaci do grafii. Vyznacte mnoZstvi prace, které firma najima a mzdu.
Poptavka po produkci firmy poklesla. Jak se zméni situace?

Rovnovaha firmy pii najimani prdace. Firma Novako vyrabéjici tuzky je dokonale
konkurenéni firmou na trhu prace i na trhu vyrobnich faktord. Firma hodinu prace najima
za 100 K& a tuzky prodava na trhu za 10 K&.Produkéni funkce firmy je Q=710.L+30.L*
(1/3).L°.

Vypocitejte objem produkce pii jehoz vyrobé firma maximalizuje zisk. Graficky
znazornéte dil¢i vysledky.
Odvodte poptavku firmy po praci.

Poptavka po praci. Dokonale konkuren¢ni firma, kterd vyrabi propisovaci pera prodava
svou produkci na trhu za 10K¢. Funkce nabidky prace této firmé je dana vztahem w =
5+2L. Produkéni funkei je moZno popsat rovnici Q= 10,5L+2,2L*-(1/6)L°.

Zapiste mezni ndklady na faktor, primérné naklady na faktor, pfijem z mezniho produktu
a pfijem z prumérného produktu prace

Urcete, kolik prace firma najme a jaka bude cena préce na trhu.

Vypocitejte, kolik propisek bude firma vyrabét a za jakou cenu je proda.

Rovnovaha firmy. Firma Lotos, a.s. pouziva dva vyrobni faktory. Jeji produkéni funkce
ma tvar Q=(1/10)K°L. Poptavka po produkei firmy je déna vztahem P=100-Q. Firma ma
k dispozici 10 jednotek kapitadlu. Hodinovd mzdova sazba je 200 K¢.

Vypocitejte, kolik prace firma najme, trzni cenu produkce a mnozstvi, které firma doda na
trh



6)

Odbory na trhu prdce. Nabidka prace odborti ma tvar w = 2.L.. Poptavku po praci lze
vyjadfit nasledovné w = 120 — 2.L. Urcete vys$i zam&stnanosti a mzdovou sazbu v piipadé,
ze cilem odbort

je maximalizace ekonomické renty
je maximalizace zaméstnanosti

je maximalizace vyplacenych mezd
Zakreslete

Bilaterdlni monopol. Nabidka prace odborti méa tvar w = 2.L. Poptavku po praci lze
vyjadfit nasledovné w = 120 — 2.L, veskerou praci ovSem poptava jeden subjekt.

Urcete, v jakém rozmezi se bude pohybovat mzdova sazba v ptipadé, Ze cilem odbort je
maximalizace ekonomické renty. Zakreslete



